

步行齐鲁 家乡的河

阿里公益 天天正能量  
山东省地矿工程勘察院(八〇一队) 联合行动  
热线电话：96706 网址：www.qlw.com.cn

齐来往  
鲁晚账号



# 省地矿工程勘察院打井专家赴泰安现场勘探地质 罗家堂村村民有望喝上深井水

追事 zhuishi 追寻新闻尽头

泰安罗家堂村吃水难

本报泰安6月18日讯(记者 张璐 王世腾) 由本报联合阿里公益、山东省地矿工程勘察院(八〇一队)联合发起的大型公益活动——步行齐鲁·家乡的河正有序推进。17日,山东省地矿工程勘察院(八〇一队)的打井专家,来到泰安市岱岳区夏张镇罗家堂村,详细了解了罗家堂村村民吃水难的情况,并对当地的地质条件进行勘察。罗家堂村265户村民将有望吃上干净的深井水。

位于岱岳区夏张镇的罗家堂村是个三面环水的小村子,按理说吃水应该不成问题,但是目前许多村民却在买水喝。罗家堂村党支部书记杜宪明介绍,目前全村有265户945位村民,村里都是沙土地,原先从地上挖一个坑,就有清水泥出来,村民都自打井吃水。从1998年开始,地下水受污染,自打井里的水不能再吃,村里就在村南打大口井,给村民供水。可是慢慢地大口井里的水也逐渐变少。

2009年,泰安一家单位出资帮着在罗家堂村的正南打了一口深约12米的大口井。“当时自来水公司专家来检测水质,其中有两项指标超标,但是基本合格,能够饮用。”



罗家堂村周边的河道遭遇垃圾围困,地下水也受到污染。本报记者 陈新 摄

杜宪明说,现在村里用的自来水就是村里南侧这口井,每天下午4点半到6点半放水,冬天的时候放水1个半小时,夏天时放2个小时。杜宪明说,村里原本想打口深水井,但是挖到地下十几米就挖不动了。

17日,在岱岳区罗家堂村委,村民烧了一壶自来水。记者发现,水倒入茶碗后,碗底沉淀着厚厚的水垢,水里漂浮着白色片状物,入口有一股味道。“现在好多人都不敢喝了。”杜宪明说,村子里很多村民都去十多里外的村子拉水,村南大口井的水主要用来浇地。为了帮罗家堂村村民解决

吃水难的问题,“家乡的河”联合公益行动计划帮他们打口深水井。

17日,山东省地矿工程勘察院(八〇一队)的打井专家李传磊在罗家堂村进行了实地考察,发现罗家堂村周边的地下地质环境比较恶劣,而且这一区域属于贫水区。李传磊表示,近日他将带着物探设备重返现场,用技术手段来确定一个可能存有深层地下水的“靶区”,为日后打井完成基础性准备工作。依据多年成功打水的经验,李传磊表示,“打出水来的可能性很大,水量应该能够满足罗家堂村人畜的饮用。”



本报5月21日A9版报道。

治河动态

菏泽市出台水环境质量生态补偿暂行办法

## 河流污染超标要交补偿金

本报菏泽6月18日讯(记者 张建丽) 为加强水污染防治,保护和改善水环境,菏泽市出台了水环境质量生态补偿暂行办法,自7月1日起施行。以县区出境断面化学需氧量(COD)、氨氮(NH3-N)平均浓度较目标值情况作为考核指标,建立有效水环境生态补偿机制,以“谁污染、谁补偿”、“谁保护、谁受益”为原则。以每升水为单位,化学需氧量若超过30毫克,超出部分

每毫克要交2万元,氨氮若超过1.5毫克,超出部分每毫克要交30万,反之则奖励相应的资金。

菏泽环境保护行政主管部门负责制定水环境生态补偿水质监测方案,确定水环境生态补偿水质监测断面、监测项目、监测频次,并确保水环境生态补偿水质监测数据客观公正。

县区水质考核目标值为地表水IV类水质标准,即化学需氧量30毫克/升、氨氮1.5毫克/升。

污染物浓度以毫克/升计,生态补偿资金系数为:化学需氧量2万元/毫克/升,氨氮30万元/毫克/升。补偿金的计算办法为:县区补偿金额度=(30-本年考核季度化学需氧量平均浓度)×2万+(1.5-本年考核季度氨氮平均浓度)×30万。打比方,一个县区河流出境断面中化学需氧量为20毫克/升、氨氮为1毫克/升,那么这个县区的补偿金为 $(30-20) \times 2 + (1.5-1) \times 30 = 45$ 万。也就是说县区

河流出境断面,化学需氧量与氨氮平均浓度这两个指标越低,县区获得的奖金也就越多。反之,若是指标越高,上交的补偿金也就越多。

市对县区实行季度考核,每季度根据对县区断面水质监测数据计算市级对各县区补偿金额度,每季度公布一次,按年度统一结算。县区向市级补偿的资金纳入市级生态补偿资金库,专项用于补偿水环境质量改善的县区。

请您参与

## 讲述你记忆中的 “我家门口那条河”

本报济南6月18日讯(记者 刘海鹏) 随着本报“步行齐鲁·家乡的河”活动的推进,许多读者纷纷参与进来,有的打来电话提供河流遭到污染的线索,有的推荐身边治河护河的江河卫士,还有的来稿讲述了自己记忆中家乡的河流模样。

“我的家乡在金乡县毕暗楼村,村南边有一条小河,小河的名字叫莱河,但村里的人都称它为‘八里河’。因为这条小河离县城整整八华里,于是我们村就有了‘八里河’的别称……1983年,离河不到一公里远的王丕公社就在其驻地建了一座造纸厂。这座没有任何治污措施和排污去处的造纸厂的污水全部涌到八里河里,带给乡亲们一张张笑脸的喜河、福河一下子变成了愁河、苦河。”济宁市退休干部毕常先在《我家门口的“八里河”》文章中写道。

毕常先告诉记者,他从小在河边长大,工作后还参与了河流的疏浚和拓宽,对家乡的这条河有很深的感情,也亲眼目睹了河流从清变混的过程,凭一己之力却难以改变,感到特别痛心。现在家乡的这条河经过治理,生态又开始好了起来,他感到特别欣慰。因此,他专门写了这篇回忆家乡“八里河”的文章。

像毕常先一样,许多读者在来电来信中,也都表达了对记忆中清澈见底的家乡河流的怀念之情。本报“步行齐鲁·家乡的河”活动即日起开设“我家门口那条河”栏目,请读者自己讲述记忆中的家乡那条河的变迁以及你的期待。

稿件不要超过800字,可以讲述河流的来历、典故,也可以讲述个人与河流的故事,还可以对家乡河流的治理建言献策。特别欢迎有河流新老比较的照片,要求内容一定要真实、可考,不能虚构和道听途说。电子邮件请发邮箱:56336289@QQ.com;来信请寄:济南市泺源大街6号 齐鲁晚报家乡的河栏目收,邮编250014。

提供线索您可以拨打本报热线电话96706,也可以关注齐鲁晚报网、齐鲁晚报官方微博和来往官方微博账号、天天正能量微博和来往官方微博账号。

鲁医广〔2013〕第04-10-0510号  
**济南血管瘤医院**  
主治:婴幼儿血管瘤、儿童血管瘤(红胎记、鲜红斑痣、青胎记)  
0531-89002222  
济南市中区济微路125-7号  
www.jnxgl120.com

鲁医广〔2013〕第04-10-0510号  
**济南哮喘病医院**  
主治:慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。  
0531-66621111  
济南市英雄山路412号  
www.jnxcbyy.com

鲁医广〔2013〕第1212-021-37010号  
**济南嘉乐不孕症医院**  
主治:生殖健康与不孕症专业  
0531-6777 7777  
地址:济南市玉函路、土屋路交叉口  
www.jn1212.com

鲁医广〔2013〕第1125-005-37010号  
**济南骨科医院**  
主治:腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎  
0531-67966666  
济南市英雄山路36号  
www.jngk.cn

鲁医广〔2013〕第1125-005-37010号  
**济南中医静脉曲张医院**  
主治:腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎  
0531-86970313  
济南市历下区工业南路93号  
www.zyjmzq.com

鲁医广〔2013〕第01-14-005号  
**济南神康医院**  
中医主治:失眠抑郁、精神疾病、心理疾病  
0531-88120120  
济南市历下区工业南路41号  
www.jnskyy.com